

Муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение
«Средняя общеобразовательная школа №3»
Изобильненского муниципального округа Ставропольского края

ОТЧЁТ
о работе
летнего пришкольного лагеря
с дневным пребыванием
детей
«ВЕСЕЛИСЬ И ОТДЫХАЙ»

(2 поток)

Возраст детей: 7 -15 лет

Срок реализации: 05.07.2024 – 25.07.2024

г. Изобильный

В летние каникулы стало доброй традицией организовывать работу детского оздоровительного лагеря с дневным пребыванием детей и 2-х разовым питанием в школе в июле. И это лето не стало исключением – летний пришкольный лагерь «Веселись и отдыхай» гостеприимно распахнул свои двери для школьников МБОУ «СОШ №3» ИМОСК.

Пришкольный лагерь – это активный отдых, выходы в библиотеку, музей, посещение бассейна, экскурсии в парк, соревнования, турниры, ролевые игры, конкурсы, квесты, мастер-классы, просмотры обучающих мультфильмов. Лагерь дает возможность каждому ребенку раскрыться и самореализоваться, отдохнуть и пообщаться.

План работы летнего лагеря составлен так, чтобы каждое мероприятие носило всесторонний воспитательный характер, затрагивало все аспекты и направления воспитательной концепции программы лагеря, поэтому такое разнообразие ежедневных дел в лагере.

Летняя оздоровительная работа с учащимися школы была организована в соответствии с Постановлением администрации Изобильненского муниципального округа Ставропольского края № 447 от 25 марта 2024 года «Об организации летнего отдыха, оздоровления и занятости детей и подростков на территории Изобильненского муниципального округа Ставропольского края в 2024 году», на основании приказа отдела образования администрации Изобильненского муниципального округа Ставропольского края № 254 от 14.03.2024 года.

Во 2 потоке пришкольного оздоровительного лагеря с дневным пребыванием «Веселись и отдыхай» наполняемость достигла 130 учащихся.

Срок работы 2 потока лагеря: с 05.07.2024 года по 25.07.2024 года.

Летние каникулы - самая лучшая и незабываемая пора для развития творческих способностей и совершенствования возможностей ребенка, вовлечения детей в новые социальные связи, удовлетворения индивидуальных интересов и потребностей. Содержанием летнего досуга должен стать активно организованный отдых детей, способствующий снятию физического и психологического напряжения детского организма, накопившегося за учебный год. Как свидетельствуют исследования занятости детей в летний период, не все дети имеют возможность поехать в лагерь вне города, в районы с более благоприятным климатом. Большой процент детей остается неохваченным организованной деятельностью. Предоставленные сами себе дети подвержены влиянию улицы, дорожно-транспортным происшествиям, несчастным случаям, они невольно попадают в группы риска.

Лагерь выполняет очень важную миссию оздоровления и воспитания детей, восполнения израсходованных сил, восстановления здоровья. Поэтому ежегодно для учащихся проводится оздоровительная смена в лагере дневного пребывания, который функционирует на базе школы. В нем отдыхают дети из малообеспеченных, многодетных семей, дети группы риска, состоящие на внутришкольном контроле. Длительность смены 15 рабочих дней. В пришкольном лагере ребенок заполняет свое свободное время полезными делами, укрепляет здоровье.

Пришкольный оздоровительный лагерь размещается на базе муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Средняя общеобразовательная школа №3» и открывается на основании приказа по учреждению, комплектуется из обучающихся 1 - 6 и 11 классов. Зачисление производится на основании заявления родителей (законных представителей). В лагере организуются отряды с учётом возрастных особенностей и интересов обучающихся, строго соблюдаются требования санитарно-гигиенических норм и правил, правил техники безопасности. В основу организации работы в лагере закладываются здоровьесберегающие технологии, реализующиеся в игровой форме.

Программа лагеря является логическим продолжением образовательного процесса и направлена на создание необходимых условий для оздоровления, отдыха, рационального использования каникулярного времени у детей, формирования у них общей культуры, навыков здорового образа жизни, создание максимальных условий для социальной адаптации с учетом их возрастных особенностей.

Данная программа имеет спортивно - краеведческую направленность. В основе работы краеведческого лагеря лежат три направления:

- образовательно-содержательное (краеведческое);
- воспитательное;
- спортивно-оздоровительное.

Образовательная часть включает теоретические занятия, экскурсии, проведение конкретной исследовательской работы.

Воспитательные мероприятия подобраны с учётом тематики лагеря и возрастных особенностей детей.

Спортивно-оздоровительные мероприятия включают встречи с медицинским работником, проведение спортивных мероприятий и ежедневной утренней зарядки, минуток здоровья.

Программа универсальна, так как может использоваться для работы с детьми из различных социальных групп, разного возраста, уровня развития и состояния здоровья.

Цель программы:

1. Создание условий для полноценного отдыха и оздоровления детей;
2. Расширение их краеведческих знаний на основе включения детей в разнообразную, общественно-значимую и лично-привлекательную деятельность;
3. Содержательное общение и межличностные отношения в разновозрастном коллективе;
4. Воспитание у детей навыков культуры поведения, заботы о своем здоровье, стремление к здоровому образу жизни;
5. Развитие творческих способностей воспитанников лагеря.

Основные задачи программы:

1. Сплотить воспитанников в единый дружный коллектив;
2. Создать в лагере атмосферу раскрепощенности и доброжелательности;
3. Развивать познавательную активность и расширять кругозор через краеведческую работу;

4. Воспитывать у детей умение организовывать свое свободное время через занятия по интересам, спортивные и подвижные игры;
5. Повышать самооценку;
6. Профилактика бродяжничества и правонарушений;
7. Прививать навыки здорового образа жизни;
8. Снизить эмоциональное напряжение детей;
9. Воспитывать чувства личной ответственности у детей за дела и поступки.

По инициативе администрации школы для работы во втором потоке привлечены учащиеся 11 класса «Педкласс», которые станут вожатыми в отрядах. 2024 год Указом Президента России Владимира Путина объявлен Годом семьи. В рамках реализации программы вожатые будут знакомить ребят со знаменитыми семьями в истории. Ежедневно в их обязанности входят минутки здоровья, помощь старшим в организации и проведении мероприятий.

Цель: Воспитание у участников смены уважительного отношения к институту семьи, формирование и сохранение семейных ценностей, создание благоприятной среды для семейного благополучия.

Задачи:

Организационные: разработать программу смены и скорректировать ее в соответствии с условиями лагеря; подобрать кадры для реализации программы смены и согласовать участие в реализации программы партнеров; обеспечить информационно-методическое сопровождение программы педагогического коллектива.

Воспитательные: раскрыть понятие «семья», «ценности», «традиции»; познакомить участников смены с известными семьями в истории и современности; подготовить и реализовать педагогическо - творческие проекты с активным участием отрядов смены; дать возможность участникам смены проявить себя, реализовать свой творческий и лидерский потенциал.

Оздоровительные: создать условия для укрепления здоровья и приобретения детьми навыков здорового образа жизни через систему физкультурно-оздоровительных мероприятий.

Во 2 смене лагеря работали:

- начальник лагеря – Ионова Е. Ф.;
- педагог-организатор воспитательной работы - Кабакова И. М.;
- медицинский работник – Кутырева Н.Н.;
- воспитатели первого отряда «Семейка»: Барабанова Н. В., Батищева И. В.;
- воспитатели второго отряда «Алые паруса»: Беликова С. А., Маркова Л. Н.;
- воспитатели третьего отряда «Интернет»: Юровникова Н. И., Косухина М. А.;
- воспитатели четвертого отряда «Веснушки»: Дробина Е. А., Колесникова Т. Н.;
- воспитатели пятого отряда «Искра»: Чекашкина М. И., Ильгова Т. В.;

День за днем в нашем лагере «Веселись и отдыхай» проводились мероприятия. Это были яркие моменты летней жизни детей, которые помогали взглянуть на все, что окружает нас, весело, почувствовать вкус творчества, в котором можно проявить свои способности, объединиться со всеми в радости, создать хорошее настроение. Организовывая все праздники, мы взрослые, заботились о том, чтобы они были творческими, неповторимыми, чтобы детям было

интересно, чтобы содержание праздника обогащало ум и душу, чтобы мероприятия объединяли детей и взрослых в единый коллектив.

Каждый тематический день в лагере был подчинен определенной идее:

День знакомства, День семьи любви и верности, День истории, День экологии, День здоровья и спорта, День фантазий и юмора, День цветов, Мы в Движении, День Нептуна, День ленточек, День приключений, День находок, День друзей, День рекордов, Заккрытие смены. Игровая атмосфера такого дня создает положительный эмоциональный фон. Каждый новый день в лагере отличался от предыдущего: игры-забавы на площадке сменялись конкурсом рисунков на асфальте, игры на свежем воздухе уступали место викторине, сказке, загадке, настольным играм или играм на компьютере. Ежедневное подведение итогов соревнования между отрядами, ведение экрана достижений. Каждый день радость на лицах детей, поощрения и грамоты на память.

День знакомств.

5 июля работа пришкольного лагеря началась с организационных вопросов. Начальник пришкольного лагеря Ионова Е. Ф. поздравила детей с началом 2 смены, познакомила с основными правилами поведения в лагере, его традициями и законами. Педагог-организатор Кабакова И. М. провела инструктаж по технике безопасности, провела игру «Безопасное лето» по материалам Росдетцентра. Медицинский работник Кутырева Н.Н. рассказала о правилах личной гигиены. Воспитанники лагеря были разбиты на 5 отрядов. Первый день в лагере прошёл под лозунгом «Добро пожаловать в лагерь». Ребята каждого отряда вместе с воспитателями и вожатыми обустроивали свои отрядные уголки, придумывали название отряда, девиз, кричалку, учили отрядную песню. Подготовили номера художественной самодеятельности. Приняли участие в мероприятии ко Дню семьи, проведенном сотрудниками музея Изобильненского района.





Утро начинается с минутки здоровья

Каждое утро ребята делали зарядку вместе с водителями на свежем воздухе под музыкальное сопровождение. После утренней линейки воспитатели отрядов проводили минутки здоровья на темы: «Солнце – друг, солнце – враг», «Первая помощь при ушибах и ссадинах», «О здоровом питании», «Режим дня», «Осторожно, шум», «Берегите зрение», «Солнечный ожог». Первая помощь при ожоге», «Зелёная аптечка: первая помощь при укусах насекомых», «Разговор о витаминах» и т.д. Были проведены беседы о мерах безопасности на воде в летнее время, о соблюдении правил дорожного движения, рассказано об акции «Внимание, дети!», правилах управления велосипедом, самокатом, «Осторожно, огонь!», о предупреждении детского травматизма.



Организация питания

Немаловажную роль в организации полноценного отдыха детей, реализации оздоровительной программы играет сбалансированное питание. В школе созданы для этого все условия: имеются специально оборудованные помещения для хранения продуктов, приготовления пищи, необходимый инвентарь, в столовой создана уютная атмосфера.

Питание осуществлялось согласно режимным моментам (завтрак, обед) по заранее составленному и утвержденному меню. Контроль за качеством приготовленных блюд, условиями их хранения и приготовлением пищи осуществляли медсестра, начальник лагеря, работники СЭС. При формировании ежедневного меню учитывались следующие составляющие: калорийность, энергетический потенциал, лечебно-профилактическая ценность. Проводилась с-витаминизация третьих блюд. Сотрудники столовой каждый день старались приготовить для детей по - домашнему вкусные и питательные блюда.



День открытия лагерной смены

8 июля

День открытия смены совпал с Днем семьи, любви и верности!

Ребята подготовили стихи, песни, сценки ко Дню семьи. Вожатые провели тематическую викторину, рассказали об истории праздника. Дети нарисовали рисунки на тему «Счастливая семья».

Затем состоялось торжественное открытие лагерной смены! Представление команд, девиз, кричалка. Концертная программа «Раз ромашка, два ромашка» создала праздничное настроение на весь день.



День истории

9 июля

Этот день был насыщен событиями! Утро по традиции началось с зарядки. Дети посмотрели мультфильм «Азбука безопасности». Повторили правила ТБ. Два отряда посетили экскурсию в музее «Из бабушкиного сундука». Другие два отряда совершили поход по окрестностям, узнали, чьи имена носят названия знакомых улиц. Вожатые рассказали о знаменитых современных семьях России. Конечно же было время для игр по интересам!



День экологии

10 июля

В этот день юные экологи соревновались отрядами в сборе пластика, макулатуры, батареек, продолжили участие в акции «Добрые крышечки». Отряды представили творческие работы по охране окружающей среды – рисунки, плакаты и поделки. Каждый отряд поговорил о безопасности на воде, на улице. В отрядах прошла викторина «Зеленая аптека». Вожатые провели конкурс на тему «Сохраним зеленую планету». Некоторые ребята посетили бассейн ЦСОН. А еще прошло Шоу мыльных пузырей. Дети в восторге!



День здоровья и спорта
11 июля

Здоровье – это двигательная активность. В этот день дети отправились на различные экскурсии. Третий отряд посетил мероприятие в городской библиотеке 1 на тему «Мобильный телефон: друг или враг». Первый, второй и четвертый отряды побывали в парке. Познакомились с работой ЦМИТ «Орбита». Ребята открыли для себя мир программирования, рядом с центром потренировались на тренажёрах. Самые старшие ребята пятого отряда посетили Пожарную часть, познакомились с деятельностью пожарных. Сотрудник отдела Надзорной деятельности провел беседу по безопасности дома, на улице. В этот день среди младших детей провели игру по финансовой грамотности «Финансовые ребусы» по материалам #doligra.ru





День фантазии и юмора

12 июля

Началась активная пятница с музыкальной зарядки! Потом дети отправились в парк, отдохнули в тени, провели фотоконкурс! Два отряда побывали в ЦМИТ «Орбита» и создали свою игру. Самый младший отряд посетил Музей истории Изобильненского района. Очень понравилась выставка картин и экскурсия по скверу. Желающие поплавали в бассейне ЦСОН. Самые неравнодушные написали письма солдатам.



День цветов

15 июля

В этот день в нашем лагере исполнились желания, прошел День Нептуна. Главный герой явился в сопровождении русалок, которые организовали водную феерию. Игры были долгожданными и веселыми, учитывая жаркие погодные условия. Не обошелся этот день без интеллектуальных соревнований. Между представителями отрядов прошла игра-путешествие о планировании бюджета по материалам [#doligra.ru](https://doligra.ru)



Мы в Движении

16 июля

Мы в Движении

Всегда в движении!

Под таким девизом прошёл день в пришкольном лагере. Благодаря активистам Движения Первых и их руководителю Волощенко Надежде Владимировне ребята узнали о направлениях Движения, прошли квест по станциям. Активисты Движения зажгли любопытные детские сердца своей деятельностью. Появились желающие пополнить команду Движения Первых.

После отряды провели праздник цвета. Танцы, инсценировки, песни, загадки и отличное настроение - стали яркими красками активного дня!



День юных талантов

17 июля

Этот день традиционно начался с минутки здоровья и минутки безопасности.

Ребята посетили мероприятие "Июнь Июльевич Август" в рамках единого дня фольклора в России, которое состоялось в Городской библиотеке 1.

Дети приняли участие в викторине «Дорожный калейдоскоп», повторили правила дорожного движения. Посетили ОМВД России по Изобильненскому району

В школе познакомились с основами финансов и планирования бюджета через игру на компьютерах «Тайна потерянной копилки». По традиции желающие поплавали в бассейне ЦСОН. Вожатые играли с отрядами в настольные игры.



День находок

18 июля

Замечательно, что есть возможность, не выходя из школы, посетить 3D кинотеатр.

Ребята погрузились в мир виртуальной реальности, посмотрели фильмы «Животные Африки и Подводный мир», «Мир динозавров»

Узнали из урока, что такое ИИ. Прошли игру на компьютерах «Искусственный интеллект в образовании».

Рассмотрели под необычным углом свою команду через камеру фотоаппарата. Продолжили подготовку к фотоконкурсу «Креативное фото отряда».

А наши самые младшие вожатые разглядели сильных и ловких в каждом отряде, провели «Веселые старты».



День приключений

19 июля в пришкольном лагере прошел под девизом: "Путешествуй, играй, изучай!"

Мероприятия были приурочены к 100-летию Изобильненского района. 3 отряд посетил Музей самовара и Музей утюга в ст. Новотроицкой.

Ребята узнали об истории русского самовара и утюга. Экскурсия завершилась чаепитием.

5 отряд посетил Детскую городскую библиотеку. Дети послушали о пионерах-героях.

1 отряд совершил экскурсию в Городскую библиотеку 1, тема «Путешествие в прошлое».

2 отряд участвовал в мероприятии «Знай и береги малую родину».

4 отряд провел беседу о знаменитых людях района. Обсудили, какими качествами должен обладать человек, чтобы приносить пользу обществу.

По традиции все желающие посетили бассейн ЦСОН. Игры на свежем воздухе обязательно!



День ленточек

22 июля

День ленточек начался с музыкальной зарядки. Затем провели спортивный квест «Команда». Повеселились во время участия в «Цветной викторине», научились договариваться на занятии-тренинге «Наша дружная команда».

Желающие ребята проявили творческие способности на мастер-классе «Осьминог». Потом провели встречу с инспектором ГАИ. Дружно поработали в командах на Уроке Цифры. Младшие ребята узнали о важности сбережений и планировании покупок через игру по финансовой грамотности «Покупки Волчонка». Поговорили о волонтерстве, приняли участие в акции «Лапа помощи». Завершился день душевным огоньком «Повяжи ленточку благодарности».



День друзей

23 июля

Доброта не уходит на каникулы! В нашем лагере в течение дня провели акцию «Сердечко для друга». Дети посетили кинотеатр «Родина». После проявили свои знания в игре, посвященной 100-летию района, которую провели работники городской библиотеки 1. В этот день дети посетили интерактивную библиотеку, поговорили о здоровом образе жизни. Поиграли в игры на сплочение коллектива на свежем воздухе, провели беседу об оказании первой помощи.



День рекордов

24 июля в пришкольном лагере провели мероприятия под девизом «Самый, самый!» Самыми спортивными оказались второй и пятый отряды, разделившие 1 место в соревновании «Веселые старты». Самыми выносливыми стали ребята, которые прыгали выше всех в батутном центре «FLU», рекордсменов было много. Самые внимательные и неравнодушные помогали изготавливать нашьлемники для бойцов. Самые лучшие пловцы покорили бассейн ЦСОН. Самые творческие готовили музыкальные сюрпризы на закрытие смены. Самые артистичные снимали ролик ко Дню района. Самое большое достижение за поток - счастливые улыбки ребят и отличное настроение.



Закрытие смены

25 июля

День закрытия второго потока пришкольного лагеря «Веселись и отдыхай» был насыщенным, полезным, запоминающимся и немного грустным. С утра получили энергию бодрости на музыкальной зарядке. Провели акцию «Бутылка воды», собрали гуманитарную помощь солдатам. Поговорили о безопасности на каникулах. В преддверии Дня памяти детей-жертв войны в Донбассе рассказали об Аллее ангелов, изготовили из бумаги голубей и кораблики, почтили память погибших детей минутой молчания.

Подвели итоги активного отдыха, составили по отрядам цветков впечатлений. Наградили самых творческих, неравнодушных, деятельных ребят грамотами и сладкими призами. Проявили свои таланты в музыкальной встрече отрядов, подарили друг другу яркие номера, улыбки и хорошее настроение!

За время работы смены все ребята получили возможность проявить себя в спортивных мероприятиях и познавательных конкурсах. Итоговое мероприятие «До свидания, лагерь» показало, что смена прошла не зря, все ожидаемые результаты были достигнуты, а самое главное ребята остались довольны работой лагеря, где получили массу впечатлений.

Пятнадцать дней смены прошли насыщенно, интересно, с пользой.

Ожидаемые результаты работы лагеря:

В результате слаженной работы воспитателей, вожатых и детей поставленные цели и задачи были достигнуты. Воспитательная деятельность в лагере была организована в соответствии с планом воспитательной работы на каждый день и способствовала созданию доброжелательной атмосферы в лагере. За время пребывания в лагере ребята сдружились с воспитателями, вожатыми и между собой, и к окончанию смены не было разделения, кто из какого класса и кому сколько лет. Все воспитатели старались, чтобы детский лагерь и летний отдых стал таким, чтобы было что вспомнить, чем похвастаться, о чем написать сочинение «Как я провел летние каникулы».

Уверены, 2 поток в лагере «Веселись и отдыхай» для учеников нашей школы стал ярким, полезным и запоминающимся.

Начальник пришкольного лагеря

Е. Ф. Ионова